

ZPRAVODAJ

Okresního výboru KSČM VYŠKOV

Pro potřeby základních organizací KSČM okresu Vyškov

říjen, listopad / 2021

KSČM má novou předsedkyni – Kateřinu KONEČNOU!

Na mimořádném sjezdu KSČM byla v sobotu 23.10.2021 zvolena za předsedkyni poslankyně Evropského parlamentu Kateřina Konečná.

Byla zvolena s velkou převahou hlasů již v prvním kole a stala se historicky první ženou v čele komunistické strany v naší zemi. Z 323 delegátů získala 175 hlasů, za ní se umístil J. Skála, kterého volilo 75 delegátů, H. Aulické Jirovcové dalo hlas 63 delegátek a delegátů a na posledním místě skončil J. Zámarský se 6 hlasy.



**VOLBY JSME
PROHRÁLI,
ALE BOJ
NEKONČÍ!**

Prvním místopředsedou byl zvolen Petr Šimůnek, místopředsedkyní pro ekonomiku Marie Pěničková, místopředsedou pro odborné zázemí Leo Luzar, místopředsedou pro občanský sektor a zahraniční otázky Milan Krajča, předsedou Ústřední revizní komise Jiří Horák, předsedou Ústřední rozhodčí komise Vladimír Chaloupka.

Uvolněný pro výkon funkce bude vzhledem ke svízelné finanční situaci v KSČM pouze jeden místopředseda.

Z PROJEVU KATEŘINY KONEČNÉ NA MIMOŘÁDNÉM SJEZDU:

„Velmi ráda bych dnes začínala svůj projev tím, že bych vyjmenovala naše požadavky pro budoucí vládu, mnohem tvrdší než ty dosavadní. Velmi ráda bych řekla že můžeme finančně posílit chod našich okresních výborů, přijmout nové odborníky do centra a říct, že se nám podaří navýšit počet komunálních zastupitelů. Že zkrátka lidé jdou s námi, věří nám a každý volič může doma, v hospodě nebo v práci hrdě říct – já jsem komunista, nebo já volím komunisty...Bohužel přišel rok 2021 a my místo, abychom slavili 100. výročí komunistického hnutí v českých zemích, tak musíme řešit, jak KSČM zachovat pro další generace.“

„Nikdy nebude mít u mě Brusel přednost před KSČM a českými občany.“

„KSČM už nesmí být stranou dvojí politiky. Musíme dělat politiku čitelnou, nekompromisní, slovníkem i metodami 21. století. Pojd'me se do toho dnešním dnem pustit! Máme šanci na nový začátek, tak ji nepromarněme.“

„Každý, kdo bude mít nápad, nebo podnět, jak posunout naši politiku, fungování a práci vpřed, musí mít u nás dveře otevřené. Potřebujeme naprosto všechny, kteří bezelstně chtějí přiložit ruku k rekonstrukci radikální levice

v naší zemi. Nesmíme bránit dobrým myšlenkám jen proto, že jsme na ně nepřišli sami!“

„Čeká nás nepřehledné množství problémů, které zůstávaly neřešeny a jejichž rozsah debakl ve volbách ještě umocnil. Teď nebude čas hledat viníka, ale musíme VŠICHNI máknout na co nejrychlejší nápravě. Budeme muset i uvnitř strany dělat mnohá bolestná rozhodnutí, kde už často nebudeme moct vybírat mezi dobrými a špatnými variantami, ale jen špatnými a méně špatnými.“

„JEDNU VĚC SI ALE MUSÍME UVĚDOMIT - nesmíme zapomínat na to, že jsme politickou stranou. Občany naše vnitřní problémy nezajímají. Sami jich mají – a ještě budou mít – dost. Nejsme správci budov, úředníci zapisující si čísla do tabulek ani pouťoví řečníci. Vše, co od teď uděláme, musí být s důrazem na konkrétní výstup směrem k veřejnosti. Proto se musíme vrhnout do práce a pálit ostrými. Ne proti sobě, ale proti našim politickým nepřátelům a konkurentům. Nekompromisně, promyšleně, svěže a pružně. Této činnosti musí být vše ostatní podřízeno.“

**Kateřina Konečná,
předsedkyně ÚV KSČM**

KAM KRÁČET? AKTUÁLNÍ ÚKOLY (NEJEN) KOMUNISTICKÉ LEVICE

Zraky lidí hlásících se k radikálně-levicové, chcete-li komunistické myšlence, směřují ke sjezdu KSČM. Ten by po přešlapování na místě – zejména v posledních třech letech – měl dodat nový impuls pro budoucnost nejen této strany, ale celého hnutí. A musím se vám přiznat, že mě celkem mrzí a štve, když vidím, že naši odpůrci jsou stále silnější a komunisté se kvůli své opatrnosti nebo nečinnosti přibližují veřejnému zapomnění. Občas se zdá, že kdyby nebylo hysterických antikomunistických akcí, tak si na komunisty málokdo nevzpomene.

Ale jak levici zvednout hlavu? Zahraněční i domácí zkušenost nám ukázala, co lidé od levice chtějí:

1. Alternativu
2. Akceschopnost
3. Čitelnost
4. Radikálnost

Já se u jednotlivých bodů ještě chvilku zastavím. Co to je tedy ta **alternativa**? Rozhodně to není to, co Jaroslav Hašek nazýval »Stranou mírného pokroku v mezích zákona«. Nejsou to ani politicko-podnikatelské projekty zaklínající se falešným vlastenectvím a za rohem se objímající s velkým kapitálem. Skutečná alternativa je totiž ta, která chce režim měnit, ne ho opravovat nebo zakrývat jeho podstatu.

Mám na mysli tu, která nejenom odsoudí současný kapitalistický systém, ale nabídne k němu autentickou alternativu. Ta musí být dost konkrétní, aby dávala smysl i těm největším šťouralům, a zároveň dost abstraktní, aby povzbuzovala lidskou imaginaci a tvořivost. Takovou, která bude odpovídat českému kulturnímu prostředí a českým tradicím, a přesto bude mít touhu obejmout celý svět.

Akceschopnost není jen v tom uspořádat mítink, veřejné setkání či v dnešní době spíše internetovou kampaň a soustavnou činnost na sociálních sítích. Akceschopnost znamená předložit onu alternativu, o níž jsem hovořila, občanům tak, aby pro ně byla srozumitelná, uchopitelná, zkrátka, aby ji vzali za svou. A v neposlední řadě k prosazování takové alternativy musíte mít také akceschopný tým lidí. Monotónní uspávači hadů, kteří se v debatách nechávají zahnat do kouta, se k prosazování radikálně-levicových myšlenek zkrátka nehodí. Levice si navíc v posledních letech u nás i v zahraničí zvykla klouzat po povrchu problému. Neřešit podstaty a příčiny vzniku věcí, které trápí občany i planetu Zemi. A to se musí změnit. **Čitelnost** – třetí vlastnost, kterou jsem zmínila. Řekla bych, že to je právě to, co levici u nás i v zahraničí nejvíce chybí. Západní levice pro samé kvóty, ochranu menšin všeho možného i nemožného druhu, nicneříkající kulturní války, tak trochu zapomněla na

většinu, z níž vzešla a o jejíž zájmy se měla primárně starat. Ne. Levicová politika nesmí být politikou kvót, ale tvrdou obhajobou pracujících proti rozmarům tu zaměstnavatele, tu realitního makléře, bankéře, pojišťováka, pronajímatele, ale i rozežraného obchodního řetězce či telefonního operátora.

Cokoli **radikální**, levicové či lépe radikálně-levicové se třicetileté propagandě ze strany různých samozvaných komentátorů, kulturní i mediální fronty podařilo poplivat natolik, že mnozí vnímají levici jako berličku pro neschopné, líné a nevzdělané. Možná i proto se k levici aktuálně přihlásila méně než třetina obyvatel. Přitom majetkové rozložení svědčí o tom, že by poměr měl být minimálně obrácený. Čímž bychom se dostali k tomu, co Marx s Engelsem definovali jako »třídu o sobě« a »třídu pro sebe«, z nichž pouze ta druhá jmenovaná je schopna uvědomit si, jaká je její situace a poslání v širším kontextu.

Jak vidno, k tomuto sebeuvědomění většina občanů zatím nedošla. V tom jí samozřejmě brání nejenom oni komentátoři, média, ale i nadnárodní korporace, chcete-li vlastníci výrobních prostředků. Ne, být radikální neznamená být zaslepeným extremistou, ale člověkem, který má zájem řešit problém u kořene.

Kateřina Konečná,
předsedkyně ÚV KSČM

VÝCHODNÍ MZDY A ZÁPADNÍ CENY ENERGIÍ

Evropská komise vydala svoji studii o důvodech růstu cen energií v letech 2019–2021. Je příznačné, že vyšla zrovna v den pádu miliardářem vlastněné Bohemia Energy, která nechala ve štychu milion odběratelů. Pan majitel, mimochodem 32. nejbohatší Čech, v zimě rozhodně strádat nebude. To však neplatí pro jeho klienty. Ti si mají nejspíše vykopat zemljanky.

Pokud se do textu začteme, zjistíme šokující informace. Ze všech 27 členských států EU patří ČR do čtveřice zemí, kde velkoobchodní ceny plynu vzrostly nejvíce. Větší růst zaznamenaly pouze v Lucembursku, Belgii a Holandsku. O 136 procent také přesahujeme dokonce unijní průměr. V růstu cen elektřiny jsme přesně na průměru EU, tedy okolo 230 procent nárůstu. To nám stačí na udržení se v první dvanáctce zemí s nejvyšším nárůstem cen elektřiny. Pokud se podíváme na vzrůst cen pro koncové zákazníky, tak tam však znovu hrajeme prim. Pouhých sedm dalších zemí je před námi a dvojnásobně ve vzrůstu překonáváme unijní průměr. Komise na konec své studie suše konstatuje, že zvýšení cen elektřiny má samozřejmě větší dopad na chudší a středně příjmové země, mezi které ČR patří, protože poplatky za energie tvoří větší část domácího rozpočtu rodin v těchto

zemích.
No, to jsem velmi ráda, že jsme se to dozvěděli. Takto to mají korporace nejraději. Východní mzdy/platy a západní ceny. Otročtví pro každého. Důvody tohoto nárůstu? Především ceny plynu. EU se kvůli své bezhlavé a nesmyslné snaze ukončit používání uhlí a zároveň zavřít své jaderné elektrárny stala v posledních letech zcela závislá na plynu. Komise konstatuje, že hlavní dodavatel plynu do EU, tedy společnost Gazprom, dodržel všechny své dlouhodobé závazky dodávek, ale dovolil si EU už nenabídnout nic navíc. No to je skandál teda, ale opačný, než si myslí Komise. Skandální na tom je akorát to, že jsme si objednali málo a teď se agresivně dožadujeme přídavek, jako nějací hlupáci. Jako další důvod vzrůstu cen elektřiny Komise udává, že v létě bylo málo vody a foukal málo vítr, takže obnovitelné zdroje energie nevyrobily dostatek elektřiny. To je přesně situace, na kterou jsem já osobně roky Komisi upozorňovala při desítkách jednání o reformách energetické legislativy. Vždycky jsem byla odbyta, že se to nestane. No, tak máme to tady. Dále si Komise stěžuje na nástup chladných měsíců. K tomu snad nemám ani co dodat. V neposlední řadě za vzrůst cen energií může i vzrůst ceny emisní povolenky. Zde však Komise ve studii uvádí, že vliv ceny povolenky je devětkrát nižší, než vliv aktuální ceny plynu. Zase se jedná o problém, na který roky upozorňuji. Dovolili jsme jiným, aby finančně spekulovali na úkor

našeho průmyslu a energetiky, tak teď to máme.

Řešení podle Komise? Žádné! Komise nechce reformovat legislativu upravující trh s elektřinou, nechce zrušit systém obchodování s emisními povolenkami ani neustoupí od plánu na další snižování emisí v rámci Green Dealu. Vše je prý OK a cena energií má prý růst jen dočasně. I když jedním dechem Komise dodává, že se ceny pravděpodobně stabilizují na vyšších než průměrných hodnotách z posledních let.

Jak si s tím poradí naše čistě pravicová Sněmovna a budoucí vláda? Osobně jsme velmi zvědavá. Mám obrovský strach, že pravicová řešení akorát povedou k prohloubení energetické chudoby u nás. Bohužel, to bude cena za vyřazení levice z parlamentu. Já osobně vám mohu slíbit, že KSČM se pravicovým experimentům bude snažit stavět i z mimoparlamentní pozice. Já pak za vás dále budu bojovat v Evropském parlamentu, proti nesmyslným krokům v rámci Green Dealu. Nicméně bude to i na občanské společnosti, aby se nedala a ozvala se v ulicích, protože ti nejzranitelnější se v dnešní Poslanecké sněmovně ČR ochrany nedočkají.

Kateřina Konečná,
předsedkyně ÚV KSČM

KONEČNÁ PRO KSČM? PRÁVĚ TO JE ŠANCE NA NOVÝ ZAČÁTEK

Původně jsem se k nadcházejícímu sjezdu KSČM nechtěl veřejně vyjadřovat. Avšak ve chvíli, kdy na internetových diskusích čtu naprosté nesmysly, kterými je častována Kateřina Konečná, nemohu mlčet. Osobně si nedokážu představit nikoho kvalifikovanějšího, kdo by měl vyvést stranu z aktuální mimoparlamentní pozice zpátky mezi významné politické síly, než Kateřinu Konečnou. Její mandát europoslankyně vnímám naopak – na rozdíl od jejích oponentů – jako výrazný klad pro její práci. Třeba už jen pro to, že bude stranické pokladně šetřit nemalé prostředky. Hlavně ale bude mít jako jediná z titulu své funkce prostor v médiích, kde se dnes spolu se sociálními sítěmi odehrává hlavní boj o voliče.

Ubohá prohlášení typu "strana se nedá řídit z Bruselu" ukazují na hloupost autorů, kteří evidentně o práci europoslance moc nevědí. A už vůbec ne o pracovním nasazení Kateřiny a lidí kolem ní. I když mohla sedět na recepcích v Bruselu, raději objížděla české regiony a řešila problémy obyčejných lidí, za což si jí nesmírně vážím. Rovněž ti, kteří po ní plivou, mají zřejmě (tedy spíš evidentně) velké mezery v tom, jakým způsobem se moderně komunikuje s voliči. Úplnou bizarností je pro mě fakt, že se k volbě předsedy/předsedkyně KSČM

vyjadřují političtí konkurenti – tu z ČSSD, tu postavičky hlásící se k SPD, či dokonce bývalí papaláši z Unie svobody. Všichni ti samozřejmě mají zájem na tom, aby v čele KSČM stanul někdo, kdo jim nebude konkurovat. A vědí, že Kateřina Konečná je těžký soupeř. Na závěr chci říct, že komunistické hnutí bylo historicky nejúspěšnější, když ho podporovala mladá generace. Věřím, že právě Kateřina dokáže oslovit nové voliče a udělat z KSČM moderní levicovou stranu, která se bude hlásit k historickým úspěchům komunismu, ale dokáže uchopit i aktuální témata dnešní doby.

Ondřej Strnad, nejmladší kandidát KSČM ve volbách do Poslanecké sněmovny

BUDOUCNOST JE DNES

Lidé nám nerozumějí. Trochu proto, že nám rozumět nepotřebují, trochu proto, že nemluvíme jejich řečí. Z masové strany jsme se stali stranou nesrozumitelnou a okrajovou. Nemá cenu hledat výmluvy, můžeme si za to sami. Nemá ale ani cenu hledat viníky a ukazovat prstem. Najít musíme poctivé a pravdivé pojmenování chyb, kterých se strana dopustila, a jejich příčin. Jen ten, kdo si umí uvědomit minulé chyby, zabrání jejich opakování. A opakování chyb si už nemůžeme dovolit. Před námi je období, které nám dává

dobrou šanci odrazit se ode dna. Obě komory parlamentu i vládu již brzy zcela ovládne pravice, která se vůbec netají svými plány na zhoršení životní úrovně obyčejných lidí. Lidí, kteří si brzy bolestně uvědomí, že řádění pravicových politiků nebude mít žádnou protiváhu. Je naším úkolem jim právě v tu chvíli ukázat, že komunistická strana tou protiváhou může být – a výhledově třeba nejen to. Nebude to ale snadné! Máme pouze Kateřinu Konečnou v pozici poslankyně Evropského parlamentu. Senát jsme vyklidili už dávno, Poslaneckou sněmovnu před pár dny. V krajích nám zbývá posledních třináct a v obcích necelých 1500 zastupitelů. Alespoň obhájit jejich mandáty pro nás bude tou nejbližší výzvou, již za rok. Návrat do Sněmovny v nejbližších volbách pak musí být naším dalším cílem. Abychom tyto cíle naplnili, musíme začít pracovat. Ne "nějak", ne "někdy", ne "ono to nějak dopadne". Tvrdě, nejlíp ještě dnes a s konkrétním plánem.

Je třeba uvědomit si, že žijeme ve dvacátých letech jednadvacátého století. Je třeba přestat se opíjet nostalgií, a naopak přizpůsobit se současným možnostem a podmínkám. Musíme využít každé příležitosti k tomu, abychom voličům připomínali, že tu stále ještě jsme. Musíme se odlišit od ostatních stran a vzbudit ve voličích zájem. Ukázat jim, že náš program může být řešením jejich problémů. Musíme nabídnout takové lídry a taková konkrétní řešení, které voliči budou mít potřebu volit. Musíme voliče dostat k

volbám. A po volbách se musíme chovat tak, aby nás chtěli volit i příště. K tomu musíme napřít veškerou snahu. K tomu musíme přestat být stranou zmařených příležitostí! Volební kampaň ukázala, že ve straně je celá řada lidí s konkrétními a často mnohaletými manažerskými, kreativními i politickými zkušenostmi. Zkušenostmi z překonávání osobních i pracovních překážek, které nám do cesty klade dnešní svět, a především s ochotou pro stranu s obrovským nasazením a bez nároku na odměnu pracovat. Je čas, aby tito členové dostali prostor a odpovědnost.

Je čas přivést do čela strany charismatickou osobnost, která má šanci oslovit co nejširší okruh voličů. Nadějí je Kateřina Konečná, která jediná má současné zkušenosti z praktické politiky, díky mandátu europoslankyně přístup do médií, umí s voliči srozumitelně komunikovat a mnohé by mohla oslovit i tím, že je žena. Navíc má jako jediná z kandidátů podporu právě těch nadšených a zkušených dobrovolníků, kteří mohou stranu zachránit a posunout ji do druhého století existence komunistické strany v Česku, posunout ji do budoucnosti.

Ta budoucnost je dnes. Pokud nevyužijeme současné situace a zatím existujícího nadšení řady dosud upozadovaných odborníků mezi členy strany, je dost pravděpodobné, že další šanci už nedostaneme.

Oldřich Bubeníček

PODPOŘTE NÁS

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, v souvislosti s debaklem v posledních několika volbách se KSČM dostala do velmi složité finanční situace. OV KSČM Vyškov schválil mimořádný členský příspěvek na jednoho člena 100,- Kč jednorázově. Chtěl bych moc poděkovat všem, kteří i v této nelehké době všudypřítomného zdražování tento příspěvek zaplatili. A obzvláště děkuji těm, kteří přispěli na chod OV KSČM Vyškov částkou vyšší – v mnoha případech i desetinásobně! Zároveň bych rád požádal ty základní organizace, které jej dosud nevybraly, aby tak co nejdříve učinily, za což jim předem moc děkuji. Bohužel s dalším výpadkem příjmů po sněmovních volbách, v nichž KSČM nepřekročila pětiprocentní hranici, se situace OV KSČM Vyškov dále zhoršila, což povede k dalším organizačním změnám, jež projedná na svém nejbližším zasedání plénum okresního výboru. O jejich konkrétní podobě Vás budeme informovat v příštím čísle Zpravodaje, které by mělo vyjít v prosinci.

(red)

DĚKUJEME ZA VAŠE HLASY!

KSČM získala v:

- okr. Vyškov celkem 4,77 % (2 309 hlasů), což byl druhý nejlepší výsledek KSČM v kraji po okr. Znojmo

- Jihomoravském kraji 3,65 % (22 825 hlasů)

- České republice 3,60 % (193 817 hlasů)

- V okrese Vyškov KSČM bohužel nevyhrála volby v žádné obci. V žádné obci se rovněž neumístila ani na druhém místě.

- Na 3. místě se umístila pouze ve Chvalkovicích u Bučovic.

- Ani jeden hlas nezískala v obci Uhřice.

Výsledky ve městech:

- Bučovice: 4,69 %
- Ivanovice na Hané: 5,63 %
- Rousínov: 3,36 %
- Slavkov u Brna: 2,68 %
- Vyškov: 5,32 %

(red)

BLAHOPŘÁNÍ

Všem členům a sympatizantům, kteří slaví v říjnu a listopadu své narozeniny, přejeme pevné zdraví, spokojenost a spoustu životního optimismu.

(red)

KONTAKTY

OV KSČM VYŠKOV

Telefon: 725 646 076

e-mail: ov.vyskov@kscm.cz

<http://www.vyskov.pohled-zleva.cz>

www.facebook.com/kscm.vyskov

Zadavatel: KSČM

Zhotovitel: KSČM